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MATHEMATIQUES. 

DEVOIR CONTROLE 3. 2H. 

Le : 29-03-2016. 40T2. 

l/. (6.5 m) 

LE SECTEUR DE PRODUCTION D'UNE ENTREPRISE EST COMPOSÉ DE 3 CATÉGORIES DE 
PERSONNEL : 

• LES INGÉNIEURS 

• LES OPÉRATEURS DE PRODUCTION 

• LES AGENTS DE MAINTENANCE 
IL Y A 8 % D'INGÉNIEURS ET 82 % D'OPÉRATEURS DE PRODUCTION. 
LES FEMMES REPRÉSENTENT 50 % DES INGÉNIEURS, 25 % DES AGENTS DE MAINTENANCE 
ET 60 % DES OPÉRATEURS DE PRODUCTION. 
Partie A 
On interroge au hasard un membre du personnel de cette entreprise. 
On note : 

• M L'ÉVÉNEMENT : « LE PERSONNEL INTERROGÉ EST UN AGENT DE MAINTENANCE » 

• O l'événement: le personnel interrogé est un opérateur de production» 

• I L'ÉVÉNEMENT : « LE PERSONNEL INTERROGÉ EST UN INGÉNIEUR » 

• F L'ÉVÉNEMENT : « LE PERSONNEL INTERROGÉ EST UNE FEMME » 
1 ) Construire un arbre pondéré correspondant aux données. 
2) Calculer la probabilité d'interroger : 

a) un agent de maintenance 
b) une femme agent de maintenance 
c) UNE FEMME 

Partie B 
LE SERVICE DE MAINTENANCE EFFECTUE L'ENTRETIEN DES MACHINES, MAIS IL EST APPELÉ 
AUSSI À INTERVENIR EN CAS DE PANNE. POUR CELA UNE ALARME EST PRÉVUE. DES ÉTUDES 
ONT MONTRÉ QUE SUR UNE JOURNÉE : 

• LA PROBABILITÉ QU'IL N'Y AIT PAS DE PANNE ET QUE L'ALARME SE DÉCLENCHE EST 
ÉGALE À 0,002. 

• LA PROBABILITÉ QU'UNE PANNE SURVIENNE ET QUE L'ALARME NE SE DÉCLENCHE PAS 
EST ÉGALE À 0,003. 

• LA PROBABILITÉ QU'UNE PANNE SE PRODUISE EST ÉGALE À 0,04. 
On note : 

• D L'ÉVÉNEMENT : « L'ALARME SE DÉCLENCHE » 

• P L'ÉVÉNEMENT : « UNE PANNE SE PRODUIT » 
1) Démontrer que la probabilité qu'une panne survienne et que l'alarme se 

DÉCLENCHE EST ÉGALE À 0,037. 
2) Calculer la probabilité que l'alarme se déclenche. 
3) Calculer la probabilité qu'il y ait une panne sachant que l'alarme se 

DÉCLENCHE. 

exoicsce 2/. (8.5 m) 

Partie a 

Soit f la fonction définie sur IR par : f(x)=(x+i). e"X ET (C) SA COURBE. 

1 ) déterminer les limites de f en +°o et - °o. 

2) déterminer f (x) et dresser le tableau de variation DE f SUR IR. 

3) Donner une équation de la tangente T à (C) au point d'abscisse O. 

4) Tracer (C) et T dans un R.O.N. 



Partie B. 

On CONSIDÈRE LA FAMILLE DE FONCTION fn DÉFINIE SUR IR PAR fn(X)C3(X+ 1 Xc"* 

OÙ n EST UN ENTIER RELATIF. ON NOTE PAR (Cn) LA COURBE DE fn DANS UN R.O.N. 

On remarque que le cas n=-l a été traité dans la partie A. 

1) 

a) Quelle est la nature de la fonction fo. 

b) déterminer les points d'intersection des COURBES (Co) ET (Ci). 

c) VÉRIFIER QUE CES POINTS APPARTIENNENT À (Cn) POUR TOUT ENTIER n. 

2) 

a) Etudier suivant les valeurs de x, le signe de l'expression (X+1) (ex -1). 

b) EN DÉDUIRE, POUR TOUT ENTIER RELATIF n DONNÉ, LES POSITIONS RELATIVES DES 

COURBES (Cn) ET (Cn+i). 

3) 

a) Calculer fn' (x), pout tout réel x et tout entier n. 

b) Dresser, suivant les valeurs de n, le tableau de variation de fn 

(On distinguera les deux cas : n>0 et n<0.) 

c) LE GRAPHIQUE SUIVANT REPRÉSENTE 4 COURBES DISTINCTES (E), (F), (H) ET (K), 

CORRESPONDANT AUX 4 FONCTIONS : f-i, f-3, f 1 ET f2. 

En justifiant votre réponse, identifier chaque courbe par sa fonction. 
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S/. (5 m) 

1 3 bx+c 
(1) A/ DÉTERMINER LES RÉELS 3, b ET C POUR QUE  T = " + —  POUR TOUT X>0. 

x(x +1 j x x+1 

B/ CALCULER L'INTÉGRALE K= f, 7 ^ T dx Jl/2 x(xz+lj 

C/ EN DÉDUIRE, AVEC UNE INTÉGRATION PAR PARTIES, LA VALEUR DE L'INTÉGRALE 

(1 x.Ln(x) 
Jl/2 (X2+1)2 

(2) Soit !„= L xn. e~x dx , n > 0 J0 
1 

A/ AVEC UNE INTÉGRATION PAR PARTIES, MONTRER QUE : In+1 = (n + 1). In - - 

B/ CALCULER II, PUIS DÉDUIRE I2 ET I3. 


